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Девизне резерве Народне банке Србије (НБС) износиле су, пo прелиминарним
подацима, на крају децембра 8,15 милијарди евра, што значи да су у том месецу смањене
за 892,4 милиона евра, а у току целе 2008. за 1,49 милијарди евра, саопштила је НБС.

У саопштењу се наводи да је до тога дошло првенствено због мера НБС, усмерених на
јачање девизне ликвидности банкарског сектора.

Изражено у доларима, девизне резерве су на крају 2008. износиле 11,477 милијарди, а
такав њихов ниво обезбеђује покривеност новчане масе (М1) од 300 одсто.

Пошто су девизне резерве банака крајем децембра износиле 974,3 милиона евра, укупне
девизне резерве земље су износиле 9,12 милијарди евра, односно 12,85 милијарди
долара.

До смањења девизних резерви НБС у децембру дошло је пре свега због тога што је она
вратила банкама 638,3 милиона евра, издвојених по основу обавезне резерве, за колико
је и повећана девизна ликвидност банкарског сектора.

Такође, из девизних резерви је у току децембра, на име измирења обавеза према
инокредиторима исплаћено 34,9 милиона евра, док је по основу старе девизне штедње и
Зајма за привредни препород исплаћено 3,3 милиона евра.

На смањење девизних резерви НБС у току 2008. године за 1,49 милијарди евра, поред
враћања девизне ликвидности банкама, утицало је и измирење приспелих обавеза -
инокредиторима је у прошлој години исплаћено 268,6 милиона евра, а по основу старе
девизне штедње и Зајма за привредни препород још 221,6 милиона евра.

Најзначајнији прилив у девизне резерве НБС у децембру, остварен је по основу нето
откупа ефективног страног новца у износу од 96,3 милиона евра, који је у односу на
претходни месец био већи за 79,4 милиона евра.
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У протеклој години је, и поред преношења мењачких послова на банке, по том основу
остварен девизни прилив у износу од 506,9 милиона евра.

У децембру су остварени и приливи од кредита Европске инвестиционе банке и Банке за
развој Савета Европе у укупном износу од 11,4 милиона евра.

У 2008. години је по основу коришћења кредита, остварен девизни прилив у износу од
66,5 милиона евра.
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